

КОКСОХИМИК

Многотиражка парткома, завкома и комитета ВЛКСМ
Кемеровского коксохимического завода

№ 7

23 февраля 1937 г.

№ 7

Да здравствует XIX годовщина Красной Армии

Девятнадцать лет на страже нашей прекрасной родины стоит Рабоче-Крестьянская Красная Армия, созданная и вышедшая величайшими гениями человечества — Лениным и Сталиным.

Свободный и счастливый советский народ гордится своей армией, ее героическими подвигами в годы гражданской войны, ее непобедимой мощью сейчас, когда она стоит на страже социалистического государства рабочих и крестьян.

На образцах и примерах доблести самоотверженных героев гражданской войны, молодежь нашей страны учится любви и преданности социалистической родине, учится тому, как надо драться за честь, славу и счастье своего народа, учится большевикскому искусству побеждать врага.

Советский Союз неуклонно проводит политику мира. Величайшие завоевания, которых мы добились под руководством партии и любимого вождя народов товарища Сталина во всех областях хозяйственного и культурного развития, превратили социалистическую страну в несокрушимую крепость социализма. Неизмеримо выросла мощь Красной Армии. Благодаря повседневным заботам товарища Сталина, под руководством своего железного Наркома — маршала Советского Союза тов. Ворошилова, Красная Армия к XIX своей годовщине сильна, как никогда. За последний год ее боевая мощь гигантски выросла. Выросло техническое оснащение, возросла ее численность, выросли новые многочисленные кадры замечательных людей Красной Армии.

В Сталинской Конституции записано: «Всеобщая воинская обязанность является законом. Воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии представляет почетную обязанность граждан СССР» (статья 132-я).

«Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР. Имена родные — нарушение присяги, переход на сторону врага, нанесение ущерба военной мощи государства, шпионаж — караются по всей строгости закона, как самое тяжкое злодеяние». (статья 133-я).

Вызов принимаем

Мы, рабочие и ИТР водопроводного цеха, обсудив заметку, помещенную в «Коксохимике» № 4 от 21 января 1937 г., где говорится, что безвоздушный цех простоял по вине водопроводного цеха 3 часа и что бы в будущем наш цех снабжал водой безвоздушное отделение по-стахановски, вызов принимаем и обязуемся снабжать водой не ниже 2,5 атмосфер.

Причиной срыва в снабжении водой было следующее: 7-го января выбило автомат на электростанции и был сделан переход на ГРЭС, простояли 45 минут, второй раз выбило автомат 10 января, простояли 35 минут. Подобные причины изживаются.

По поручению собрания —
**Кауров, Распопин,
Верховодкин.**

О Б Я В Л Е Н И Е

27 февраля с. г., в 7 часов вечера, в клубе Коксохимстрой (Новая колония) назначается общезаводское закрытое партсобрание.

Повестка дня:

1. Итоги VI горпартконференции и задачи внутрипартийной работы.

Чувства беспредельной любви и преданности социалистической родине никогда не покидают героических защитников нашей страны. Лейтенант Демченко, раненый в голову в ночном бою с японо-манчжурами, обливаясь кровью, не выпустил из рук пулемета, продолжал бороться с врагом до утра. Пограничник Василий Баранов, будучи ранен, был унесен с поля боя белыми налетчиками. Ни богатые посулы японской разведки, ни пытки и избияния падачей, не заставили его изменить родине. Баранов на все вопросы не отвечал и умер от истощения и ран. Таковы люди Красной Армии, такова их величайшая преданность родине.

Троцкистские гады готовили военное нападение фашизма на Советский Союз. Они готовили поражение СССР в войне с фашизмом и рассчитывали вернуть нашу свободную страну на путь капитализма, обнищания, упадка и голода. Советскую родину землю, обильную полнотой кровью лучших ее сынов, фашисты хотели растащить по кусочкам, превратив ее в свою колонию.

Разоблаченное предательство троцкистских гадов и союз их с германским и японским фашизмом напоминает нам об угрозе нападения врагов на наше отечество.

Трудящиеся нашей счастливой страны вместе с армией представляют единую трудовую семью. В лице трудящихся Советского Союза Красная Армия имеет огромный мощный резерв бойцов, готовых в любую минуту прийти к ней на помощь и, если нужно, отдать свою жизнь за счастье и радостную жизнь всей страны. Это прочное единство армии с народом является залогом непобедимости и несокрушимой мощи советского государства.

Пусть знают все наши враги, что не только Украинцы и Приморцы мы низкому не отдадим, но если они посягнут на нас напасть, то Красная Армия, опираясь на могущество всего великого советского народа, будет бить дерзкого врага на той территории, откуда он пришел.

Забывают о бдительности

Согласно распоряжения дирекции КХЗ, в случае какой-либо аварии в заводе, с конного двора немедленно подается лошадь для спасстанции, в целях быстрой ликвидации аварийного положения.

Но начальство спасстанции (Смирнов) повало по своему использованию давней лошади. Вызывают лошадь под предлогом аварии в заводе, а сами повезли на ней шубы в дежкамеру. Или второй пример, также вызвали аварийную лошадь и повалили на ней перевозить с квартиры на квартиру своего сотрудника. Но вдруг что-нибудь случится и потребуются лошадь, а ее и в заводе нет.

Этого в дальнейшем допускать ни как нельзя.
И. И.

Всем членам и кандидатам ВЛКСМ(б), в порядке подготовки к данному партсобранию, рекомендуется проработать передовые статьи в газетах: «Кузбасс» за 12, 14, 15 февраля с. г., «Сев. Сибирь» за 12 февраля с. г., «Правда» за 8 и 9 февраля с. г. **Партиком**

Острые сабли и меткие пули Красной конницы, когда это потребует обстановки, также хорошо послужат делу защиты нашей Великой родины, как служили они в недавнем прошлом.

(СТАЛИН)

ОБОРОННАЯ РАБОТА НА ЗАВОДЕ

Члены ОСО коксохимзавода, готовясь в XIX годовщину Красной Армии и 3 съезду ЦС Осоавиахима, включились по выполнению обязательств на 1937 год: подготовить новых значкистов ПВХО — 2500 человек, ворошиловских стрелков — 350 человек, провести работу в противогазах от 1—4 часов, с охватом 2 тысячи человек, подготовить планеристов — 50 чел., пилотов-летчиков — 5 чел., организовать переход в противогазах на 10 километров, с охватом 1000 человек, распространить 1200 штук противогазов.

На основе соцсоревнования в цехах практически проводятся: новая рекуперация — охватили членов ОСО и рабочих

подпиской на приобретение противогазов — 57 чел., главная контора организовали тренировку проработать в противогазах 16, 20 и 22 февраля — до 3-х часов. Косаревский А. А., инструктор ПВХО, мастер старой рекуперации со своей смелой проработали три часа без снижения нормы выработки продукции.

24 февраля члены ОСО КХЗ проводят массовый выход в противогазах на лыжах на расстоянии 10 километров.

В 40 кружках охвачено на сдачу норм ПВХО, ВС, ГСО — 1048 чел., цехорги поставили задачей, чтобы каждый член Осоавиахима имел не менее 2-х оборонных значков. **Лихачев.**

(Телеграмма трудящихся коксохимзавода)

Центральному Комитету Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)

(Печатается в сокращенном виде)

Рабочие и ИТР Кемеровского коксохимзавода с глубоким прискорбием узнали о смерти любимого Наркома Тяжелой промышленности Серго Орджоникидзе — верного соратника вождя народов товарища Сталина.

Нет таких слов, которыми бы можно было выразить всю глубину нашей скорби, вызванной внезапной утратой любимого Серго. Он был еще так полон сил, большевистской энергии и напористости, еще слышен нам его страстный голос, зовущий на борьбу с врагом, на борьбу за победу социализма. Он был заваленным революционером, кристально чистым большевиком-ленинцем. Его кипучая жизнь вся была отдана делу рабочего класса, непримиримой борьбе с подлыми предателями, изменниками, фашистскими наймитами — троцкистско-зиновьевской контрреволюционной банды.

Вся жизнь любимого Серго — образец величайшей чужести и заботы о людях, образец и е у т о м и м о и государственной деятельности.

Тяжела утрата верного ленинца, друга

товарища Сталина, друга всего советского народа, товарища Серго.

Но над свежей могилкой любимого Серго, мы заверяем штаб большевизма — ЦК ВКП(б) и вождя народов товарища Сталина, что наши ряды не дрогнут.

Троцкистская сволочь протягивала свою гнусную лапу убийц к нашему Серго. Они пытались сорвать наше строительство, пытались сорвать и наш кемеровский комбинат.

Пусть же знают недобитые змеи, что никакая сила не может сломить твердой поступи социализма.

В глубоком трауре, мы клянемся над могилой Серго, что будем еще лучше работать, что вырвем до конца троцкистские подлые корешки, что тяжелой промышленность, наш кемеровский комбинат будут развиваться и дальше укрепляя нашу страну до полной победы коммунизма.

Да здравствует ЦК ВКП(б)!

Да здравствует великий вождь народов — любимый тов. Сталин!!!

Необходимо улучшить склады углей

Основные цеха нашего завода безусловно вправе предъявлять к транспортному отделу требования такие, которые бы обеспечили им бесперебойную работу. Это все верно, мы этому обязаны, мы к этому и стремимся.

Но вот транспортный отдел не получает полностью порожняка НПС и я вынужден выступить в «Коксохимике» потому, что не в наших (завода) интересах сваливать кокс в отвал, в котором мы уже имеем 13000 тонн.

Надо сказать, что поднять его придется только 50 проц., остальное останется в виде мусора ни кому ненужного.

Никто нам не дал права так бесхозяйственно расточать наше черное золото. Если взять — какой технологический процесс этот уголь проходит и во что он обходится, — то за такую бесхозяйственность мы должны понести ответственность.

Мало этого, кокс сваливается не в одном месте, а по всему заводу и даже вне завода, угли тоже по всем железнодорожным путям завода и в конечном счете коксующиеся угли, разбросанные, окисленные, мы сжигаем в топках парокотель-

ных потому, что «склады» не возобновляются.

Что нужно для того, чтобы это устранить?

Во-первых, добиться нормального поступления углей и порожняка, а если и будут частичные перебои, то необходимо в 1937 году сделать склад кокса.

Во-вторых, расширить склады углей и сконцентрировать все угли в одном месте, а между путями запретить сваливать угли.

Нам тогда не надо будет делать по всем путям барьеры для сохранения габарита от угля, для которых нужно затратить 2500 человеко-дней, 500 кубометров круглого леса, 20000 штук горбылей в др. материалов, а если это все употребить на склады углей и кокса, тогда и железнодорожные пути все будут чисты.

Это мероприятие для завода необходимо и его нужно провести в ближайшее время, на что уполномоченному Наркомтяжпрома тов. Каттель следует обратиться серьезное внимание и дать распоряжение, чтобы к концу первого квартала с. г. было выполнено.

Нач. транспортного цеха Г. Мамаев.

Ко всем горнорабочим, ИТР, командному составу
и общественным организациям прокопьевского рудника

Мы, рабочие и ИТР погрузочно-разгрузочных работ железнодорожного цеха Кемеровского коксохимического завода, вступая в новый стахановский 1937 год—год завершения второй пятилетки, отвечая на обращение любимого Наркома тов. Орджоникидзе, взяли на себя обязательство: лучшей постановкой своей работы создать все условия для выполнения производственных заданий углекоксовых блоков старого и нового заводов, по вылаче высококачественного кокса в 1937 году.

Мы, под руководством городского комитета ВКП(б) и при непосредственной помощи заводской партийной организации, добились значительных сдвигов в нашей работе. Если за 11 месяцев 1936 года в среднем имели по выгрузке вагонов 5—6 часов, за что платили большие штрафы Томской железной дороге, то в декабре имели 3,4 часа, вместо установленной нормы 4 часа и в январе не имели ни одного часа перепроста, а наоборот, имели экономно вагоно-часов. Вместо положенных 4 часов, мы выполнили в 2,2 часа. За досрочное возвращение вагонов дороге, мы получаем с Томской железной дороги за январь премии 17097 руб. 80 коп., но это еще не предел. В дальнейшем мы будем бороться за 2 часа.

В 1936 году мы мало имели у себя стахановцев. На сегодня мы насчитываем более 100 стахановцев и до 250 ударников, ежедневно перевыполняющих задачи. В январе мы работали без аварий и несчастных случаев. Но стахановское движение считаем крайне на низком уровне, так как оно составляет в общем числе рабочих 14—15 процентов. Мы заявляем, что за первый квартал 1937 года будем иметь 40—50 проц. стахановцев.

Наш завод за 1936 год имеет крайне незначительное повышение качества кокса. Считаем, что в повышении качества продукции многое зависит от вас, товарищи.

Несмотря на ряд обращений рабочих металлургов Урала, до сего времени с вашей стороны не проявлено борьбы за улучшение коксовых углей, а наоборот, чем дальше, тем больше отправляете в углях породы.

Приводим один яркий пример: 13 января с. г. мы получили на новый завод маршрут углей десятой коксовой зоны, девять топперов за №№ 1170258; 1173936, 1173004, 1174086, 1182064, 1176379,

1172474, 1170957 и 1195062, кроме того девять вагонов прочей крупной тары. При выгрузке их обнаружено породы (куски весом до 0,3 тонны) всего до 10 тонн, а мелких кусков (до 25 см.) было больше 10 тонн, которые прошли через решетку. До сего времени примесь породы поступает в большом количестве. Имеются нередкие случаи обнаружения в угле колчеданистых пород, что является неопоримым фактом: во-первых—связанное качество кокса и во-вторых—колчеданистые породы проваливаются в решетку, попадают в дробильное отделение и приводят к авариям и простоям механизмов, а это резко отзывается на выполнении плана всего коксохимического завода.

Товарищи горнорабочие!
Мы вызываем вас на социальное соревнование в борьбе за повышение качества продукции, за выполнение исторического лозунга любимого Наркома Тяжелой Промышленности товарища Серго Орджоникидзе.

Мы твердо уверены что вы наш вызов примете и как один включитесь в борьбу за подачу нашему заводу коксуемых углей высокого качества.

В основу вам следует взять три основных задачи:

- первая—грузить исключительно чистые угли, без породы и мусора;
- вторая—не смешивать свежих углей со старыми окисловыми углями;
- третья—отправлять к нам на завод исключительно сухие угли.

При выполнении вами указанных задач, мы добьемся не бывшего высокого качества продукции вашего коксохимического завода, которое даст стимул освоения идеи стахановцев сталеваров Урала и других заводов нашей социалистической промышленности.

О принятии социального соревнования в борьбе за качество мы ждем вашего ответа.

По поручению собрания пятисот человек грузчиков:

Нач. жеддорцеха Мамаев.
Парторг Гуляшко.
Профорг Пригодский,
Зав. погрузкой Крючков.
Рабочие-стахановцы: Трофимов,
Чеботарев, Гудин, Обденов,
Шариков, Андреев, Айячков,
Филипов, Беляев, Бачурин,
Кайдаш.

Коллективному страхованию
мало уделяют внимания

На 1937 г. по коллективному страхованию жизни трудящихся, нужно провести огромную разъяснительную работу среди рабочих и служащих коксохимзавода, для улучшения их культурно-бытовых условий в дальнейшем.

На первый квартал 1937 года план сбора средств по коллективному страхованию—7500 рублей. Сдано за январь 3433 рубля и в феврале—127 рублей.

На сегодняшний день мы видим отдельные цеха в их выполнении за квартал следующие:

Конный двор (Березина), детали № 4 (Афанасьева), ремонтно-механическая мастерская, паровое хозяйство (Дикаев)—эти цеха действительно провели мероприятия

по коллективному страхованию, списки все сданы, все оформили.

Одновременно нужно отметить что строительство и новые коксовые печи совершенно этим вопросом не занимаются. На 8 февраля застраховано у них рабочих и служащих 28 процентов.

Не сдают средств по страхованию: Транспортный отдел—371 рубль, ФЗУ—179 руб. ОРС коксохимзавода—200 руб. электрохозяйство—93 руб. и др.

Профотдел и членам головного комсомола нужно обратить особое внимание на свои цеха, внедрить и усилить работу по мобилизации средств, и добиться не менее 70 процентов охвата рабочих по коллективному страхованию. Симоненко.

Не могу получить страховые

По коллективному страхованию жизни и застрахован с 1931 года и все время аккуратно уплачиваю взносы за каждый квартал вперед.

Но вот в 1935 году со мной произошел несчастный случай и врачебной комиссией я был переведен в инвалиды третьей группы.

Согласно постановления правительства, при долголетнем стаже страхования, я должен получить за инвалидность соответствующий процент страховой суммы.

Когда я обратился к тов. Беклову по этому вопросу, то он дал мне справку, что я застрахован с 1935 года в 1000 рублей, тогда как я застрахован был в 1000 рублей до 1935 года, а с 1935 г. в 2000 рублей, о чем свидетельствуют мои документы.

Несмотря на это т. Беклов все же такой справки мне не дал и я до сих пор не получил страховые. У меня является большое недопонимание: почему тов. Беклов так отнесся. Кортагин.

Больше внимания
к нуждам трудящихся

На коксохимзаводе плохо проявляют заботу о трудящихся. Например, по нижней колонии в бараках 9, 10, 11, 12, 13 и т. д. (весь порядок) скверное электрическое освещение, люди вынуждены сидеть с керосиновыми лампами. Коммунальный отдел (нач. Павловский) об этом знает, но мер никаких не принимается. Объявляют, что перегружена линия и т. д., а плата за освещение взимается полностью. Коммунальный отдел продавал кокс для отопления по цене 2 р. 30 в. воз (300 кг.) без доставки, но он всегда оказывается пополам с мусором.

Так коммунальный отдел удовлетворяет нужды быта рабочих.

Профорганизации завода необходимо поставить вопрос о скорейшем улучшении освещения на нижней колонии.

Федоров.

Ответы на заметки

На помещенную заметку в «Коксохимике» № 5 от 4 февраля 1937 года, «Создайте нам условия в работе», пом. тех. директора по коксовому производству тов. Джигурда отвечает:

Дозировочные столы в настоящее время (после ремонта двух столов) работают удовлетворительно. Бункер с сыпучим углем очищен.

Вытяжная вентиляция пущена и работает. Что касается эффективности ее, то можно сказать, что пыль сейчас далеко меньше, чем было раньше. Безусловно, дефекты еще имеются, которые в ближайшее время будут устранены.

На заметки: 1) «Безразличное отношение и к делу и к людям», и 2) «Немедленно устранить безобразия».—«Коксохимик» № 5 от 4 февраля 1937 г. нач. ремонтно-механического цеха т. Завушевский дает следующие ответы:

1. Литейщик Кравченко был принят как специалист по формовке в опорах с землей, по 6 разряду, с двухнедельным испытанием. Испытание не выдержал. Залить, которое он сделал брак, ему не оплачено.

Тов. Бартолов слесарь 7 разряда и литье производил в железных формах. При том же, месячная отливка литья такова, что нет смысла на ней держать высококвалифицированного слесаря.

2. Были моменты несвоевременной выдачи нарядов, чего за последнее время нет. Мастеров имеется в цехе по 10, а 6, что и предусмотрено штатом.

На заметки: 1) «С водопроводом, но без воды», 2) «Бесполозная заявка» и 3) «Стахановцу не дают квартиру».—«Коксохимик» № 4 от 21 января 1937 года пом. директора завода тов. Смирнов дал следующие ответы:

1. Водопровод проложен в зимнее время, засыпан мерзлой землей и если дуть холодную воду—безусловно, водопровод замерзнет потому, что линия непроходная и постоянной циркуляции воды по трубам не будет, поэтому пуск воды отложен до мая месяца.

Лошади распределяются из имеющегося наличия. Бывают случаи, что заявок поступает больше, чем имеется лошадей на конном дворе, а поэтому удовлетворить заявки не всегда представляется возможным.

3. Тов. Димакову за грубое отношение дано предупреждение. Квартира т. Архан дееву к 25 февраля будет предоставлена.

Зам. редактора М. НЕПОМНЯЩИХ.

АРГЕНТОВ Н. Н.

БОРЬБА В ИСПАНИИ

(Окончание. Начало см. «Коксохимик» в №№ 5 и 6.)

Блестяще оправдалась стратегия и тактика, рекомендованные VII конгрессом Коминтерна, указавшего мощное оружие в борьбе с фашизмом—народный фронт.

Победа народного фронта, созданного по инициативе компартии, на выборах 16 февраля 1936 года, изменила весь ход испанской революции, 20 февраля 1936 года было сформировано правительство во главе с Мануэлем Асанья, а 10 мая 1936 года Асанья был избран президентом республики. Но как только демократические преобразования начали задевать привилегии господствовавших до сих пор классов помещиков, крупные буржуа и мегматы первы подняли бешеный вой против правительства Асанья. Католико-фашистские организации усилили свой террор. В ночь с 17 на 18 июня 1936 года фашисты подняли мятеж. Оказалось на деле, что нельзя провести ни одного мероприятия в пользу народа.

Больше того, оказалось, что испанский фашизм объединен со всем мировым фашизмом, что ударяя по испанской контрреволюции, демократия вызывает против себя все силы мирового фашизма. Но выступив против испанского фашизма, демократическое испанское правительство нанесло удар всему международному фашизму, его планам уничтожения демократии и организации новой мировой вой-

ны. Поэтому германские и итальянские фашисты бросились на помощь своим испанским собратьям-фашистам.

Борьба с фашистскими мятежниками первые шесть недель велась правительством во главе с Хосе Хиролеом, но положение на фронтах потребовало максимального сплочения всех республиканских сил, для отпора вступающего фашизма—и 4 сентября 1936 года было образовано новое правительство во главе с Ларго Кабальеро. В это правительство вошли представители всех партий народного фронта, в том числе три представителя левого крыла социалистической партии. Эта личная передвижка не означала смены правительства: у власти остались те же левореспубликанские группы, которые настойчиво и умело ведут народные массы к победе над фашизмом.

Испанский пролетариат, крестьянство и все честное население, всодушевляемое поддержкой всего мирового пролетариата, упорно и настойчиво ведут свою борьбу по окончательному разгрому фашистских мятежников.

«Героический испанский пролетариат с великим мужеством выполняет выпавшую на его долю огромную историческую задачу. Ходом последних событий испанский пролетариат выдвинулся в авангард пролетариата капиталистических стран. В огне гражданской войны сгорает старая

Испания инквизиция, средневековья, безграмотности, отсталости и угнетения и рождается новая Испания прогресса, труда, демократии, свободы и счастья». («Большевик» № 16).

Нет работы
по изобретательству
и рационализации

Для того, чтобы развернуть работу изобретательства и рационализации, нужно всем членам совета ВОНЗ, которые распределены по участкам, вместе с профорганами цехов и рационализаторами провести массовую разъяснительную работу о целях рационализаторских предложений. Провести проверку книг рабочих предложений, в каком состоянии они находятся и что в них внесено.

Со стороны заводоуправления нужно в ближайшие дни провести техническое совещание, созвать начальников цехов и проверить действительное положение с рационализаторскими мероприятиями.

Директору завода т. Чернулич необходимо обратиться на это особое внимание, так как на заводе в деле рационализации и изобретательства много недочетов.

Пред. совета ВОНЗ Федоров.